

菏泽市农业生产社会化服务工作推进情况新闻发布会召开

“七大创新”助力现代农业

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



为贯彻落实好中央和省市委工作部署,近日,菏泽市委农办、市农业农村局印发了《菏泽市农业生产社会化服务机制创新试点实施方案》,6月23日,菏泽市人民政府新闻办公室召开“菏泽市农业生产社会化服务工作推进情况新闻发布会”,就目前我市农业生产社会化服务工作取得的成效,以及下步农业生产托管工作重点进行详细解读。

9110家服务组织,托管创新探索前行

牡丹晚报全媒体记者从新闻发布会上获悉,目前,我市将发展农业生产托管作为推进农业社会化服务高质量发展的重要抓手。

据对托管案例的定量分析显示,农户采取全程托管,算上人工成本,小麦每亩节本增效356.05元,玉米每亩节本增效388.84元。发展生产托管能充分发挥农业机械装备的作业能力和分工分业专业化服务的效率,避免农地“非粮化”“非农化”,还可以将先进适用的品种、技术、装备等要素导入农业生产,推进农业标准化生产、集约化经营,促进农业高质量发展。

近两年来,按照市委、市政府总体工作部署,我市积极创新经营方式和组织形式,探索出了一批可复制能推广的农业生产托管模式,如牡丹区、成武县、郓城县充分发挥基层党组织在托管服务和规模经营的组织作用,创新“党建引领+整建制托管+保底收入+效益分红”的模式;再如牡丹区李村镇民致供销社为农服务中心在村集体的帮助指导下,为农服务中心开展农机服务、技术培训、烘干仓储、配方施肥、统防统治、农资直供等“为农服务中心+村集体+农户”的模式;还有单县护田鹰农业服务有限公司推出的“公司+服务站+农户”模式,建立乡村振兴服务站,服务站依托公司资源,为农户开展托管服务。通过多元化服务,构建服务标准,培养农业人才,延长服务链条,实现了农业种植的规模化和品牌化。

截至2020年底,全市共有农业生产社会化服务组织9110家,省级示范服务组织12家。服务面积超过2000万亩次以上,惠及农民121.7万户。发展农业托管服务,完善了农业社会化服务体系,增强了农业发展活力,成为深化农村改革的重要成果和突出亮点。

健全政策支持,全方位推进创新试点

今年,我市农业生产社会化服务机制体制将着重在七大创新试点上发力。首先是逐步健全政策支持体系,探索完善支持政策。其次是大力推行“土地入股+整建制托管+保底收入+效益分红”四位一体的土地股份制合作运营模式,形成长效的利益联结机制。

与此同时,探索建立区域性农业社会化服务中心和服务站点。加强乡镇农业综合服务能力建设,

到2023年,全市所有乡镇和涉农街道,都要建立起政府公益性服务和市场经营型服务相结合的区域性农业社会化服务中心,20%以上行政村建立服务站点。

在此基础上,探索建立多元主体联合合作机制和制定县域农业专业化社会化服务标准,建立县域社会化服务平台和完善统计指标和方法。而以上七大创新试点,各县区结合当地实际至少要选择四项内容进行创新试点,争取三年内

取得新成效。

按照工作部署安排,到2023年全市涉农乡镇(办事处)全部建立镇域农业专业化社会化服务中心;全部建立起县域农服平台;农村土地托管和规模经营管理规范,土地规模经营率达60%以上。多元化规范化农业生产服务组织发展到500家,形成农业三产融合配套的服务体系,促进农业增效、农民增收、集体壮大。

菏泽市新时期产业工人队伍建设改革工作推进会召开

全力推动“产改”落地见效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 为推动我市“产改”工作向纵深发展,6月21日,菏泽市新时期产业工人队伍建设改革工作推进会召开,市人大常委会副主任、市总工会主席、市产改工作小组组长丁志刚出席并讲话。

会上,市人大常委会副主任、市总工会主席、市产改工作小组组长丁志刚总结了我市“产改”工作开展取得的成效,分析解决工作中存在的困难和问题,安排部署和全面推进下一步工作,要求动员全市上下抓住产业工人队伍

建设改革这个重点,加大政策落实落地、加快工作进度。

会议从提升产业工人思想引领吸引力、增强产业工人建功立业实效性、攻克产业工人素质提升难点、推动解决产业工人利益诉求四个方面精准简地传达了刚刚结束的全省推进产业工人队伍建设改革工作经验交流会发言材料下发至各部门、单位、企业,并要求各级各部门要进一步构建技能形成体系、提高地位待遇、强化支撑保障等工作重点,努力推动全市产业工人队伍建设改革取得新突破,为全面开创全市经济社会发展新局面提供强力支撑、作出更大贡献。

牡丹晚报全媒体记者了解到,

我市之前的“加强五家建设,打造新时代职工之家”举措,已被省总工会评为新时期产业工人建设改革优秀试点项目,并得到省市有关领导的肯定和称赞。

会议还将全省推进产业工人队伍建设改革工作经验交流会发言材料下发至各部门、单位、企业,并要求各级各部门要进一步构建技能形成体系、提高地位待遇、强化支撑保障等工作重点,努力推动全市产业工人队伍建设改革取得新突破,为全面开创全市经济社会发展新局面提供强力支撑、作出更大贡献。

暑期将至,严防溺水



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽) 近年来,溺水已成为孩子暑期意外的头号杀手,6月20日,菏泽报业小记者中心联合菏泽市关工委、郓城县关工委、郓城县教体局、郓城游泳协会,郓城县英才学校、郓城县公明学校,联合举办了“珍爱生命,预防溺水”主题宣讲活动。

活动现场,400名小记者齐聚一堂,学习在即将到来的假期如何安全度过,远离溺水危险。游泳协会的队员现身说法,用真实案例向小记者们演示溺水遇险逃生自救、互助的技能,特别是遇到同伴溺水时如何正确救援等。以真实的案例,向小记者灌输安全防范意识,让孩子们不仅懂,而且会,并且知道在危急时刻应该怎么做。

小记者们认真做笔记,了解并掌握了防溺水的安全知识,提高了安全防范意识。

弟弟替哥哥开车 哥俩一起受罚



菏泽高速交警供图

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 哥哥开车累了,弟弟接过方向盘,两人却分别被交警部门处以2000元罚款的处罚。原来,弟弟并未取得机动车驾驶证,两人的一时侥幸为自己招来了重罚。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,6月17日上午,四大队四中队民警依托德上高速公路鄄城北收费站进行执法检查。11时许,一辆重型半挂货车进入检查点,面对执勤交警的检查,车上两人神色紧张,引起了执勤交警的警觉。

经询问,执勤交警获知坐在副驾驶的男子并未取得机动车驾驶证,而根据经验判断,大货车一般会有两名驾驶

员轮流开车。执勤交警判断,坐在副驾驶的男子有无证驾驶的嫌疑,所以面对交警才会神色紧张。于是,执勤交警调取了该车的行驶轨迹,从卡口监控中发现坐在副驾驶的男子果然有驾驶该车的行为。

在证据面前,两人交代了自己的违法行为。原来,两人是亲兄弟,哥哥持有驾驶证,弟弟没有驾驶证。哥哥在开车途中劳累,为了赶时间送货,哥哥便将车交给弟弟驾驶。

弟弟无证驾驶,哥哥同样存在“有证交无证”的违法行为,两人分别被交警部门处以罚款2000元的处罚。交警部门提醒,开车上路来不得半点侥幸,千万不能因小利而置自己和他人的生命财产安全于不顾。